

穆为民调研学习型党组织建设时强调 突出问题导向 坚持务实管用 钻进去研究透 迅速推进整改

本报讯(记者陈琰)6月19日,市委书记穆为民到市委党校调研学习型党组织建设,听取关于《南阳市学习型党组织建设规划纲要》制定情况的汇报,强调必须突出问题导向,坚持务实管用,把群众路线教育实践活动中群众反映集中的问题,一件一件抓落实,确保群众感受到活动成

果和干部作风的转变。

穆为民指出,坚持问题导向,紧紧围绕群众反映集中的问题进行整改,紧紧围绕解决突出问题进行整改。坚持务实管用,立足南阳实际,讲好南阳话,办好南阳事,解决好南阳问题。必须注重学习先进地区的先进做法,向先进看齐,拉高标杆,勇争一流。必须钻进去、

研究透,在解决问题上勇于创新,有所创造,通过整改推动干部作风转变,加快南阳科学发展,为群众谋福祉。

市委常委、市纪委书记王智慧,市委常委、宣传部长王新会,市委常委、组织部长杨崑参加调研,市委党校党委书记、常务副校长全新明参加座谈会。③4

市委常委党的群众路线教育实践活动专题民主生活会召开

蒋笃运参加会议并讲话 李新增魏治功乔洪波等到会指导 穆为民主持

本报讯(记者蔡凯)6月18日至19日,市委常委班子召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会,深入贯彻习近平总书记兰考重要讲话精神和省委书记郭庚茂在兰考专题民主生活会上的讲话要求,聚焦“四风”,认真开展批评和自我批评。会议强调,坚持把这次专题民主生活会作为新的起点,用好一个动力,树牢一个标准,答好一道时代考题,把改革发展稳定的任务落实好,早日实现南阳“盆地崛起”、“卧龙腾飞”,为中原崛起河南振兴富民强省作出积极贡献。

省委第八督导组组长、省人大常委会副主任蒋笃运参加会议并对会议召开情况进行了点评。省纪委书记魏治功参加会议并对开好民主生活会提出具体要求。省委第八督导组副组长李新增、乔洪波及全体成员到会指导,全程把关。市委书记穆为民主持民主生活会。

市委常委程志明、陈光杰、原永胜、王智慧、李建豫、姚龙其、张振强、史安平、王新会、景劲松、张生起、杨福参加民主生活会。市人大常委会主任杨其昌、市政协主席刘朝瑞、市长级干部王建民列席会议。

在民主生活会上,穆为民首先代表市委常委会班子做了对照检查并率先发言,深刻进行自我对照检查,带头查摆问题,带头开展自我批评,并恳请每位常委向他“开炮”。市委常委班子成员聚焦“四风”,逐一发言,开

门见山、直奔主题,从理想信念、宗旨意识、党性修养、纪律观念等方面深入剖析,挖掘问题的实质和产生的根源,不避重就轻,不给自己找理由,不为问题找借口。自我批评放下了架子,抛开了面子,抓住了要害,做到了不“绕”、不“空”、不“假”、不“夸”、不“浅”、不“虚”,触及了思想,触动了灵魂;相互批评有评价、有事例、有定性,真刀真枪、见筋见骨,“辣味”浓浓,“火力”十足。近两天的民主生活会,有交流、有交锋、有交心,有共识、有共振、有共勉,达到了统一思想、共同提高、增进团结的目的。

蒋笃运对我市市委常委专题民主生活会取得的成效给予充分肯定,认为会议认真贯彻落实了习近平总书记关于“真刀真枪、刺刀见红”开好专题民主生活会的重要指示和兰考重要讲话精神,遵循了中央部署和省委要求,对照检查严肃认真,剖析深刻,讲真话、敢亮丑、辣味足,聚焦“四风”、主题鲜明、整改及时,见人见事见思想,起到了“红脸出汗、洗澡治病”的效果,达到了相互提醒、共同提高、增进团结、促进工作的目的,表现出党内生活的新气象,作风建设的新成效,是一次成功的、高质量的民主生活会。

蒋笃运就继续开展好教育实践活动提出明确要求。进一步加强学习,深化认识,克服“闯关”和松口气思想。把学习作为一种追求、一种品质,贯彻始终,对照“三严三实”要求和焦裕禄精神,深学、细照、笃行。进

一步从严要求,整改落实,巩固和扩大生活会的成果。扭住“四风”突出问题,继续深化专项整治,制订具体整改方案,细化整改措施,强力推进,一抓到底,建立长效机制,严防反弹,让群众感受到活动带来的新风和正气。勇于担当,敢于负责,凝聚正能量。把这次活动作为重大历史机遇,强化政治意识,增强群众观念,树立务实作风,发扬拼搏精神,把学习和弘扬焦裕禄精神转化为加快南阳科学发展的强大正能量,推动南阳经济持续健康发展、民生不断改善、社会大局和谐稳定。

在民主生活会结束时,穆为民作了总结讲话。就巩固扩大会议成果,深入开展教育实践活动,进一步加强市委常委会自身建设,穆为民强调三个方面意见。

用好一个动力,就是用好全面深化改革这个动力,真抓实干,善做善成。坚持用改革的精神抓整改,按照省委“四抓”的要求,进一步梳辫子、拉单子、建台账,立行立改,专项整治,切实抓成一批人民群众期盼的实事,抓好关系改革发展稳定的大事要事。坚持问题导向,强化实践意识,用好改革“金钥匙”,举一反三,持续解决好影响南阳发展的深层次矛盾和问题,努力探索机制性思路和办法,不断增创发展优势。

树牢一个标准,就是按照党章规定的党员领导干部标准,以焦裕禄精神为镜,带头落实“三严三实”。坚持

以党员领导干部的标准和“尺子”要求自己,规范言行,时时、事事做到以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实。带头坚守理想信念,做到对党忠诚,勇于担当;带头践行群众路线,做到人民至上,真心为民;带头履职尽责,团结干事,做到干在实处,走在前列,做出无愧于时代、无愧于组织、无愧于人民的实绩、实效。

答好一道时代考题,就是积极有为,砥砺奋进,向全市人民交上一份加快南阳转型跨越的高分答卷。谋实抓实,发挥优势,扬长避短,进一步深化和落实“一统四抓三关键”的工作思路,坚定不移地走好高效生态经济先行示范区之路,努力建设全国生态文明先行示范区。切实增强忧患意识、责任意识、进取意识,带头弘扬“忠诚奉献、大爱报国”的移民精神和“勇于担当、务实重干”的农运会精神,敢向问题说“不”,勇于向困难叫板,变要我做、以上率下,人一我十,闯关夺隘,以踏石留印、抓铁有痕的作风,爬坡越坎,早日实现南阳“盆地崛起”、“卧龙腾飞”。

穆为民强调,坚持把这次专题民主生活会作为新的起点,强党性、转作风、务实干,不仅在活动上坚持高标准,而且各项工作都坚持高标准,把各级领导班子建设好,把党员干部队伍带好,把改革发展稳定的任务落实好,为中原崛起河南振兴富民强省作出积极贡献。③1

深入开展群众路线教育实践活动

开展谈心谈话活动是党的群众路线教育实践活动第二环节的重要内容,是保障召开高质量民主生活会的前提。做好谈心谈话工作,就是要通过“四必谈”,消除隔阂、化解矛盾、加深了解、增进互信,为批评和自我批评打下良好基础,营造良好氛围。

需要注意的是,在教育实践活动中,有的地方有的同志“身入心不入”,身子在下面,心还在上面,搞形式主义,为活动而活动;有的班子内部谈心谈话,表面“一团和气”,实际“各怀心事”;有的党员干部,“逢人只说三分话,不可全抛一片心”,说一些可有可无的空话,谈一些言不由衷的废话;更有甚者,苦于委婉措辞,以谈心之名行溜须之实,将谈心变成了吹捧与自我吹捧。

谈心既要联系工作实际,又要触及思想灵魂,正视矛盾和问题,否则丝毫起不到清理思想灰尘、驱赶政治微生物的效果,对人对己都是有百害而无一益。谈心谈话,不能流于形式,必须讲真话、说真话,谈到心里去,谈出心里话:

一要掏心窝。联系群众是实打实、心碰心,“以百姓之心为心”,各级党员干部参与教育实践活动,必须做到不仅“身入”,而且“心入”。“感人心者,莫先乎情”。要以情感人,带着感情,带着坦诚,带着关爱,推心置腹地沟通交流,营造讲真话、说真话的良好氛围。

二要明心腹。切忌闭目塞听,以“自我感觉”代替“群众评价”。脸上脏不脏,旁人看得最清楚,要注意看干部有什么要求,听党员有什么诉求,问群众有什么心愿,虚心听取各方面的意见建议。要善于听“牢骚”话,忠言逆耳,有价值的意见往往“带刺”、“不好听”,越是这样越要认真听、认真记、认真改。

三要解心结。“君子坦荡荡,小人长戚戚”,只要出于公心,态度诚恳,讲究方法,谈心谈话中,无论批评还是自我批评都是一剂良药,是对同志、对自己的真正爱护。有识大体、顾大局的担当,有敢于揭短亮丑的勇气,有诚恳帮助同志、维护班子团结的觉悟,就能谈出深层次问题,达到“洗澡”、“治病”效果。知无不言,言无不尽,以真心对真心,以真情换真情,才能把问题说透,把根源挖深,确保教育实践活动稳步推进,不出偏差。③7(原载 2014 年 6 月 18 日 河南日报)

谈心要谈到心里去

——学习习总书记讲话精神开好专题民主生活会之一

河南日报评论员



河南日报记者 李铮
本报记者 刁良梓 通讯员 吴曼迪

“俺有 10 个闺女”,6 月 17 日上午,邓州市花洲社区 88 岁孤寡老人王绍华的“闺女”们回娘家了,她们帮老太太洗衣服、梳头发、整家务,陪老人唠家常,给老人送好吃的。

王绍华的“闺女”们还有一个名字,叫“电力营三八雷锋班”。

13 年前的一个冬天,抄表女工王金梅在工作中了解到王绍华老人老伴早年因病去世,膝下无儿无女,仅靠政府每月发放的最低生活保证金和邻里接济勉强度日。于是,王金梅喊来了班里的姐妹,挑起了照顾老人的重担。

“两只老虎,两只老虎,跑得快。”6 月 16 日上午,在有趣的互动游戏中,患有自闭症的薇薇主动抱住了陪伴自

己的“姐姐”,这让她的“姐姐”——南阳理工学院三年级学生赵香月喜出望外。作为“大学生雷锋营”的营长,赵香月和她的同学每周六上午都会到南阳市第九人民医院与这些号称“来自星星的孩子”一起做游戏。

电力营、大学生营……经过 24 次“扩编”,“编外雷锋团”已经从最初 560 名雷锋的战友,发展成为包括少年营、交警营、巾帼营等 19 个营在内的 12000 余人的志愿团体。

“编外雷锋团”政委姚德奇说,“用做好事去感染别人,用行动去传递雷锋精神,一个个雷锋精神的火种,点滴正能量的水滴就这样被汇聚起来了。”

人生偶遇带来世纪坚守

“虽然我与雷锋在一起生活仅仅

两年时间,但是雷锋精神却陪伴了我一生”,姚德奇动情地回忆起自己和雷锋相处的岁月,也向记者讲述了“编外雷锋团”如何点燃了“火种”。

1960 年 8 月,邓州市 560 名青年应征入伍,被分配到沈阳军区工程兵第十团,邓州“编外雷锋团”团长宋清梅、政委姚德奇等都身在其中。在这里他们与雷锋相遇,成为雷锋的战友,有了与雷锋朝夕相处的日子。

67 岁的宋清梅曾与雷锋一同出师沈阳军区首届团代会。雷锋在宋清梅的笔记本上题下赠言,“亲爱的宋清梅同志,送你几句话:一个革命者,就应该把自己的毕生精力和整个生命,献给伟大的共产主义事业。”短短的赠言,成就了宋清梅和他的战友们半个世纪的执著坚守。

从 1964 年至 1985 年,560 名青年相继从部队复员或者转业,回到家乡。一次老战友聚会,在座的有原团、营、连三级主管和机关部门领导,就像一个“团班子”。(下转 A3 版)

压题图片:“编外雷锋团”展览馆成为爱国主义教育基地。
本报记者 崔培林 摄



群众路线纵横谈 ⑮

真心服务群众 构筑民生财政

——访市财政局局长谢松民

本报记者 王琰

“近几年来,我市财政支出中的 70% 以上用于民生,可以说,各项民生问题都与财政工作息息相关。只有牢固树立宗旨意识,始终践行群众路线,把人民群众的利益诉求和对美好生活的向往融入财政工作中,才能使财政政策制定更加科学、财政制度机制更贴实际、财政工作落实更加有效,才能真正让人民群众在经济社会发展中得到更多的实惠。”日前,市财政局局长谢松民在接受记者采访时说。

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,市财政局结合实际,积极行动,扎实做好各项工作,坚持高起点、高标准、高质量的要求,积极

打牢转变作风的思想基础,明确改进提高的参照坐标,边学边改、立行立改,务求教育实践活动取得实效。

市财政局多次组织集中学习,领导发挥表率作用,以上率下,着力提高全体党员干部的思想认识,强调贵在行动,以“知”促“行”。深入基层,广泛听取意见。找准“四风”问题,必须开门纳谏。通过实地调研、组织座谈会、发送征求意见函、开展网络调查等形式,广泛征求市直预算单位、县乡财政部门、“包联共建”乡村、局离退休老同志和社会各界的意见建议。对提出“四风”方面的问题不回避、不遮掩,实事求是画好像,为开展批评和整改落实打好基础。边学边查边改,确保活动

效果。对征求意见中反映的突出问题及时研究处理,能马上改的马上改,不等不拖,立行立改。牵头研究制定了市直单位会议费、差旅费等有关规定;切实按照比例压减市直预算单位 2014 年一般性支出等。

谢松民表示,财政是国家治理的基础和支柱。人心向背关系党和国家的生死存亡。市财政局将本着善始善终、善做善成的态度,切实把教育实践活动作为一项重大政治任务抓紧抓实抓好。坚持把为民务实清廉和反对“四风”的要求贯穿财政工作始终,更好地发挥财政职能作用,为推进“三个南阳”建设作出积极贡献。始终保持务实的作风,反对形式主义。财政干部要始

终做到察实情、说实话、干实事、求实效,坚持实事求是,兢兢业业工作,扎扎实实做事。坚决杜绝空喊口号,不干实事的行为。始终保持为民的情怀,反对官僚主义。管理就是服务,干好财政工作就是当好政府的“管家”、当好人民的“服务员”。财政干部要真心实意地做人民的公仆,全心全意地为人民群众服务。在制定政策、规划项目、分配资金上要深入基层、深入群众,接地气、通下情,要始终想到群众的利益,真心对群众负责,热心为群众服务,诚心接受群众监督。坚决杜绝特权主义、“财神爷”思想和衙门作风。始终保持勤政的思想,反对享乐主义。③4

现代报告剧《认真的人》在西峡巡演 弘扬先进典型 彰显榜样力量

本报讯(特约记者封德通讯员王金普)以李华玲同志为原型创作的现代报告剧《认真的人》最后一场演出日前在西峡县时代广场落下帷幕,至此,该剧在全县的巡演活动圆满结束。

为了充分发挥先进模范人物在党的群众路线教育实践活动中的引领带动作用,西峡县艺术团以县猕猴桃生产

办公室原主任李华玲同志为原型,精心编排了现代报告剧《认真的人》,集中展示了李华玲同志 19 年如一日扎根基层,一心为民,带动全县 10 万果农致富的感人事迹。在为期一个月的演出活动中,西峡县艺术团辗转 19 个乡镇,行程近 1000 公里,共为基层群众奉献了 20 场精彩的演出,观众达 2 万余人。③6

基层义务演出 宣传群众路线

本报讯(通讯员刘振坤陈英立)社旗县赊店镇华府社区党支部在群众路线教育实践活动中,组织社区艺术团到城区、乡镇文化广场,大力宣传党的方针政策,践行群众路线,唱响主旋律,传递正能量。目前,已义务演出 13 场。

华府社区 2010 年 9 月成立社区党支部。党支部先后被市委、县委授予“先进基层党组织”、“非公有制企业创先争优先进党组织”等荣誉称号。③6

社区艺术团由社区内 22 名退休艺术家及艺术爱好者自发组成,目的是活跃社区居民文化生活,营造宽松、舒适的生活环境,加深社区和业主

今日导读

- 中国岩画看中原 中原岩画看鸭河
▶▶ 详见 A5 版
- 鸭河岩画群——
刻印在大地上的史前密码
▶▶ 详见 A6-A8 版